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Патријарх Иринеј: “Вратимо се и изградимо 
отаџбину – као Свети Сава!”

Његова Светост Патријарх српски Иринеј началствовао је данас поводом дана 
у којем наша Света Црква прославља Светог Саву Српског светом 
архијерејском Литургијом у цркви Светог Лазара Косовског у Крипти Храма 
Светога Саве. Његовој Светости Патријарху саслуживали су Његово 
Преосвештенство викарни Епископ ремезијански Стефан, протојереји-
ставрофори проф. др Предраг Пузовић, проф. др Владимир Вукашиновић, 
Радовоје Панић и Божа Бакајлић и јереји Предраг Продић и Далибор 
Стојадиновић као и протођакон Миладин Ковачевић и ђакони Синиша Дувњак 
и Радомир Врућинић. После свете Литургије Патријарх српски Иринеј 
пререзао је славски колач којег је принело братство Светосавског храма. На 
крају сабрања у цркви Свјатјејши Патријарх је произнео беседу о Светоме 
Сави у којој је подсетио да је Свети дошао са Свете Горе да помогне своме 
брату да утемеље државу а на добро свме народу и позвао је да останемо у 
својој земљи да је и ми исто тако изградимо. Потом је Његова Светост, у име 
Светог Синода, одликовао протојереја-ставрофора проф. др Пузовића Редом 
Светог Деспота Стефана Лазаревића. Светој Литургији присуствовали су и 
витез реда Светог Краља Милутина др Милета Радојевић, директор Управе за 



сарадњу са Црквама и верским заједницама при Министарству правде 
Републике Србије, професор Зоран Јовичић, председник Српског светског 
конгреса, проф. др Весна Димитријевић Срећковић и други. Забележио Марко 
Маленчић.

Стефан – први крунисани краљ

Има дана у историји једног народа који остану неупоредиви и заувек у 
сећању, као одлучујући у судбини тога народа. Такав дан је био дан 
Вазнесења Господњег – Спасовдан, 1220. године. Тога дана, први српски 
Архиепископ беше устоличен и први српски краљ беше крунисан у Жичи.
Оба ова догађаја имала су подједнаку важност: пуна независност српског 
народа и цркве од страних држава. Оба ова достигнућа била су дела Светог 
Саве.
Тога дана, Сава је служио свету литургију у великој цркви „са свим 
епископима, старешинама манастира и мноштвом свештеника.“

Епископи најпре њега уведоше у архиепископски престо. Онда, после великог 
входа, Архиепископ узе освећену круну и стави је на главу Великом жупану 
Стефану. После тога стави му и краљевски плашт на рамена. Најзад га 
помаза светим миром и причести га у олтару. Онда објави: „Стефан, краљ 
свих српских земаља и Приморја.“ Народ у одушевљењу викаше: „Амин, амин. 
Живео краљ Стефан!“
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